
 

 

ST.01.06. ROBOTY DROGOWE 

 

1. WSTĘP 

1.1. Przedmiot Specyfikacji Technicznej 

Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej są wymagania dotyczące wykonywania i odbioru 

prac związanych z budową odtworzeniem nawierzchni drogowej po robotach rozkopowych 

związanych z realizacją budowy sieci wodociągowej ikanalizacji sanitarnej w drodze dojazdowej  

od ul. Opławiec – dz. nr 1/1, 2/1, 3/1, 4/4, 5/1, 6/1 obręb 296 w Bydgoszczy  

1.2.Zakres stosowania Specyfikacji Technicznej 

Specyfikacja Techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu  

i realizacji Robót wymienionych w punkcie 1.1. 

1.3.Zakres robót objętych Specyfikacją Techniczną 

Ustalenia objęte niniejszą Specyfikacją Techniczną obejmują wszystkie czynności związane z: 

• rozbiórki nawierzchni i elementów drogi 

• odtworzenie nawierzchni 

W zakres tych robót wchodzą:  

• roboty przygotowawcze,  

• odtworzenie rozebranych nawierzchni i elementów drogowych 

• kontrola jakości 

Całkowity zakres robót (w tym konstrukcje nawierzchni do odtworzenia) ukazuje dokumentacja 

projektowa. 

Należy uwzględnić wszystkie warunki oraz wytyczne Zarządu Dróg Miejskich i Komunikacji 

Publicznej w Bydgoszczy. 

1.4.Określenia podstawowe 

Określenia podstawowe niniejszej ST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami,  

i ST.00.00 „Wymagania ogolne”. 

Kruszywo drogowe z wtórnego przerobu - kruszywo, które powstało w wyniku przeróbki 

nieorganicznego materiału zastosowanego poprzednio w budownictwie 

2. MATERIAŁY 

Należy stosować materiały umożliwiające wykonanie następujących elementów drogowych - warstwy 

z kruszywa drogowego z wtórnego przerobu gr. 25 cm 

2.1. Kruszywo drogowe z wtórnego przerobu 

Materiałem do wykonania warstwy które powstało w wyniku przeróbki nieorganicznego materiału 

zastosowanego poprzednio w budownictwie. 

Kruszywo powinno być jednorodne bez zanieczyszczeń obcych. 

Mieszanki kruszywa przeznaczonych do warstwy powinny spełniać wymaganie norm PN-EN 13285  

i PN-EN 13242. 

3. SPRZĘT 

Wykonawca przystępujący do wykonania robót związanych z odtworzenia nawierzchni powinien 

wykazać się możliwością korzystania z: 

• koparek 

• mieszarek do wytwarzania mieszanki, wyposażonych w urządzenia dozujące wodę 

• równiarek lub układarek do rozkładania kruszywa i narzędzi ręcznych 

• walców ogumionych i stalowych wibracyjnych lub statycznych do zagęszczania 



 

 

• przewoźnych zbiorników na wodę 

• walców stalowych gładkich wibracyjnych lub statycznych i walców ogumionych do 

zagęszczania 

• zagęszczarek płytowych, ubijaków mechanicznych lub małych walców wibracyjnych do 

zagęszczania w miejscach trudno dostępnych 

• samochodów samowyładowczych z przykryciem  

• ubijaków o ręcznym prowadzeniu 

• wibratorów samobieżnych 

• gabli do kamienia 

• zagęszczarek płytowych, ubijaków ręcznych lub mechanicznych 

4. TRANSPORT 

Kruszywa można przewozić dowolnymi środkami transportu, w warunkach zabezpieczających je 

przed zanieczyszczeniem, zmieszaniem z innymi materiałami i nadmiernym zawilgoceniem. 

Woda może być dostarczana wodociągiem lub przewoźnymi zbiornikami wody, 

Środki transportu, poruszające się po drogach publicznych, powinny odpowiadać dopuszczalnej 

ładowności, naciskowi na oś i spełniać inne warunki techniczne. 

5. WYKONANIE ROBÓT 

5.1. Ogólne wymagania dotyczące robót 

Ogólne wymagania podano w ST.00.00 „Wymagania ogólne”. 

Wymagania dotyczące robót ziemnych podano w ST.01.02 

5.2.Wykonanie nawierzchni z kruszywa z wtórnego przerobu  

Mieszanka kruszywa powinna być rozkładana w warstwie o jednakowej grubości, takiej, aby jej 

ostateczna grubość po zagęszczeniu była równa grubości projektowanej. Warstwa powinna być 

rozłożona w sposób zapewniający osiągnięcie wymaganych spadków i rzędnych wysokościowych. 

Wilgotność mieszanki kruszywa podczas zagęszczania powinna odpowiadać wilgotności optymalnej, 

określonej według próby Proctora, zgodnie z PN-EN 113286-2. Materiał nadmiernie nawilgocony, 

powinien zostać osuszony przez mieszanie i napowietrzanie. Jeżeli wilgotność mieszanki kruszywa 

jest niższa od optymalnej o 20% jej wartości, mieszanka powinna być zwilżona określoną ilością 

wody i równomiernie wymieszana. W przypadku, gdy wilgotność mieszanki kruszywa jest wyższa od 

optymalnej o 10% jej wartości, mieszankę należy osuszyć. Wilgotność mieszanki określić według PN-

EN 13286-45. 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

6.1.Wymagania ogólne 

Wymagania ogólne dotyczące kontroli jakości podano w ST.00.00. 

6.2.Kontrole i badania w trakcie robót i odbioru 

Przed przystąpieniem do robót Wykonawca powinien: uzyskać wymagane dokumenty, dopuszczające 

wyroby budowlane do obrotu i powszechnego stosowania (np. stwierdzenie o oznakowaniu materiału 

znakiem CE lub znakiem budowlanym B, certyfikat zgodności, deklarację zgodności, aprobatę 

techniczną, ew. badania materiałów wykonane przez dostawców itp.), ew. wykonać własne badania 

właściwości materiałów przeznaczonych do wykonania robót, określone przez Inżyniera.  

Wszystkie dokumenty oraz wyniki badań Wykonawca przedstawia Inżynierowi do akceptacji. 

 Badania te powinny obejmować wszystkie właściwości określone niniejszej SST oraz wskazanych  

w SST normach  

Wykonawca powinien wykonywać badania podczas realizacji kontraktu, z niezbędną starannością  

i w wymaganym zakresie. Wyniki należy zapisywać w protokołach. W razie stwierdzenia uchybień  

w stosunku do wymagań kontraktu, ich przyczyny należy niezwłocznie usunąć. 



 

 

Wyniki badań Wykonawcy należy przekazywać zleceniodawcy lub Inżynierowi na jego żądanie. 

7. OBMIAR ROBÓT 

Roboty realizowane w ramach niniejszego Kontraktu nie są prowadzone wg zasad obmiaru. 

8. ODBIÓR ROBÓT 

Odbiór robót objętych niniejszymi wymaganiami zostanie dokonany na zasadach ogólnych podanych  

w ST.00.00. 

9. PODSTAWY PŁATNOŚCI 

Ogólne wymagania dotyczące podstawy płatności podano w ST.00.00 „Wymagania ogólne”. Płatności 

w ramach Kontraktu są regulowane za całość zakończonych prac zgodnie z Wykazem Cen. Roboty 

związane z wykonaniem wycinki i nowej szaty roślinnej nie są osobno wyceniane, ani nie stworzono 

dla nich osobnej podstawy płatności.  

10.  NORMY I PRZEPISY 
1. PN-B-04481 Grunty budowlane. Badania próbek gruntu 

2. PN-EN 933-4:2008 Kruszywa mineralne. Badania. Oznaczanie kształtu ziarn 

3. PN-EN 1097-5:2008 Kruszywa mineralne. Badania. Oznaczanie wilgotności 

4. PN-EN 1367-1:2007 Kruszywa mineralne. Badania. Oznaczanie mrozoodporności metodą bezpośrednią 

5. PN-EN 1744-1:2010 Badania chemicznych właściwości kruszyw - Analiza chemiczna 

6. PN-EN 1097-2:2010 
Badania mechanicznych i fizycznych właściwości kruszyw -- Część 2: Metody oznaczania 

odporności na rozdrabnianie 

7. 
PN-EN 

13043:2004/Ap1:2010 

Kruszywa do mieszanek bitumicznych i powierzchniowych utrwaleń stosowanych na drogach, 

lotniskach i innych powierzchniach przeznaczonych do ruchu 

8. PN-EN 1008:2004 
Woda zarobowa do betonu - Specyfikacja pobierania próbek, badanie i ocena przydatności wody 

zarobowej do betonu, w tym wody odzyskanej z procesów produkcji betonu 

9. PN-S-06102 Drogi samochodowe. Podbudowy z kruszyw stabilizowanych mechanicznie 

11. PN-EN 933-8:2001 
Badania geometrycznych właściwości kruszyw - Część 8: Ocena zawartości drobnych cząstek - 

Badanie wskaźnika piaskowego 

 


